
Valós anaĺızis gyakorlat, 2012. november 16.

1.

lim
x→∞

x + sin x
√

x2 + 1
=?

2.

lim
x→3

√
x + 13 − 2

√
x + 1

x2 − 9
=?

3. lim
x→1

x100 − 2x + 1

x50 − 2x + 1
=?

4.

lim
x→1

x + x2 + . . . + xn − n

x − 1
=?

5. Számı́tsuk ki a lim
x→1

xα − 1

x − 1
határértéket, ha a) α pozit́ıv egész; b) α pozit́ıv racionális; c) pozit́ıv

valós; d) α tetszőleges valós szám.

6. Hány folytonos R → R függvény van?

7. Létezik-e olyan folytonos [0, 1] → R fügvény, ami minden valós számot véges és páros sokszor vesz
fel?

Házi feladatok

8.

lim
x→1

x
√

2 − 1

xπ − 1
=? lim

x→7

√
x + 2 − 3

√
x + 20

4
√

x + 9 − 2
=?

9. lim
x→1

(
a

xa − 1
−

b

xb − 1
) =?

10. Vezessük le be a függvényekre vonatkozó rendőr-elvet a sorozatokra vonatkozó rendőr-elvből és
az átviteli elvből.

11. Két hegymászó az y = f(x) grafikonú hegyet akarja megmászni, ahol f : [0, 1] → [0, 1] folytonos
függvény, és f(0) = f(1) = 0. Az egyik hegymászó a (0, 0), a másik az (1, 0) pontból indul. A két
hegymászó úgy szeretne találkozni, hogy mászás közben minden pillanatban azonos magasságban
vannak. Sikerülhet-e ez nekik?

(Avagy: léteznek-e biztosan olyan g, h : [0, 1] → [0, 1] folytonos függvények, amelyekre g(0) = 0,
h(0) = 1, g(1) = h(1), és minden x ∈ [0, 1]-re f(g(x)) = f(h(x))?
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